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Dnes se začneme věnovat rozsáhlému tématu dějin hudby, prosím,
nepodceňujte tyto hodiny, pokud budou v pracovním listu odkazy na
hudební ukázky, pečlive si je vyslechněte a zapamatujte, abyste je
pak v hodinách poznali a dokázali o nich promluvit. 

HUDBA PRAVĚKU 
Počátky hudebních projevů spadají do starší doby kamenné - paleolitu. 
Funkce hudby v této době byla magická a rituální. 
Provozovala se kolektivně, často spojená s tancem, převažovala rytmická složka.
Prvními hudební nástroji byly: lidský hlas-výkřiky, zpěv  
                                hra na tělo-tleskání, dupání
                               rytmické"nástroje"-kameny,dřevo,suché plody,kosti,ulity

Možná vás napadne, že jsou to jen dohady. Nejsou, i z této pradávné doby máme 
prameny:

                   A) JESKYNNÍ MALBY:           
                           jednou z nejznámějších je 
                           Jeskyně tří bratří ve Francii 
                           Rozsáhlá jeskynní malba ukrývá  
                           postavu hudebníka hrajícího na luk. 

B) ARCHEOLOGICKÉ NÁLEZY                         
nejstarším hudebním nástrojem je flétna z medvědí           
kosti, nalezená v jeskyni Divje babje ve Slovinsku. 
Její stáří je 50 000 let ! 

                                           
                                         C) HUDBA IZOLOVANÝCH KMENŮ 
                                                            I v dnešní době existují na odlehlých místech  
                                                            světa kmeny, které nebyly zasaženy civilizací. 
                                                            Jejich způsob života zůstal po tisíce let stejný 
                                                            a je pro historiky cenným zdrojem poznatků. 

                                                             Na fotce vidíte hudebníka používajícího   
                                                             ke hře luk podobně, jako ten z jeskynní malby.
Zde je ukázka, jak nástroj zní: https://www.youtube.com/watch?v=e12MUnOU5YI

Později, když se člověk usadil a začal se věnovat zemědělství, přistupuje další funkce 
hudby a to pracovní. Společný rytmický zpěv práci ulehčoval a udržoval tempo:
https://www.youtube.com/watch?v=-iB0B8J-yxE      


